

## ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ ГЕОРГИЕВИЧА ПОРШНЕВА

Российская система высшего образования и Российская академия наук понести тяжелую утрату — безвременно ушел из жизни Анатолий Георгиевич Поршнева, президент Государственного университета управления, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор.

С именем А. Г. Поршнева связаны создание и развитие управленческого образования в стране, научная разработка актуальных проблем управления экономикой, многолетняя и успешная научно-педагогическая деятельность. Всю свою сознательную жизнь он посвятил обучению и воспитанию кадров руководителей разных уровней, внедрению на практике и широкому распространению научно обоснованных методов и навыков современного менеджмента.

В течение многих лет трудовая деятельность Анатолия Георгиевича Поршнева протекала в Московском инженерно-экономическом институте, который в прошлом переименовывался в Московский институт управления, в Государственную академию управления и теперь именуется Государственным университетом управления. Начиная с 1986 г. А. Г. Поршнева на протяжении 20 лет был ректором университета, а с 2006 г. — его президентом. Под руководством А. Г. Поршнева Государственный университет управления стал самым крупным специализированным управленческим

вузом Европы, ведущим подготовку профессиональных специалистов по управлению. В состав университета сейчас входят 26 институтов и факультетов, 86 кафедр (сформированы по отраслевому и функциональному признакам), аспирантура и докторантура, подразделения послевузовского и дополнительного профессионального образования. Здесь обучаются 15 тыс. студентов и магистрантов, 900 аспирантов и докторантов, около 3 тыс. слушателей подразделений дополнительного образования.

Одним из первых в стране А. Г. Поршнева инициировал и практически применил эффективные формы тесной связи науки и образования, создав в университете совместно с Российской академией наук целый ряд кафедр по разным отраслям знаний в области экономики и управления, где научно-педагогическую деятельность и обучение совместно осуществляют ученые Академии наук и вуза. Плодотворная и целеустремленная деятельность А. Г. Поршнева в системе управленческого образования базировалась на неизменной и постоянной связи с промышленностью, множеством предприятий и организаций, регионами, органами государственного управления, для работы в которых подготавливались кадры специалистов.

А. Г. Поршневым опубликовано много научных работ, статей и докладов, связан-

ных с теоретическими и практическими проблемами эффективности новой техники и капитальных вложений, экономикой и организацией строительства. В его научных публикациях последнего времени рассмотрены концептуальные основы маркетинга, структурно-инвестиционного и инновационного менеджмента. А. Г. Поршнева являлся соавтором учебников «Управление организацией» (М., 2007, 4-е изд.), российско-американского учебника «Управление современной компанией» (М., 2001).

Ведущая роль и активное участие Анатолия Георгиевича в организации и развитии высшего управленческого образования получили высокую оценку научной общественности. В 2000 г. он был избран членом-корреспондентом Российской академии наук, в 2004 г. — действительным членом Академии естественных наук, в 2005 г. — действительным членом Международной академии управления (Барселона, Испания), почетным доктором ряда иностранных университетов. А. Г. Поршнева вел активную общественную деятельность. Он являлся членом Российского общественного совета развития образования (РОСРО),

заместителем председателя Экспертной комиссии ВАК, членом общественных советов и комитетов ряда министерств и ведомств, председателем редакционного совета «Российского экономического журнала», членом редакционных советов журналов «Российский журнал менеджмента», «Экономическая наука современной России», был удостоен целого ряда правительственных наград.

Высокий авторитет и репутация Анатолия Георгиевича Поршнева сочетались с такими его замечательными человеческими качествами, как принципиальность, благожелательность, отзывчивость, скромность, искренность, общительность. Имя А. Г. Поршнева всегда олицетворялось с творческим подходом к делу, высокой надежностью и ответственностью, подлинным профессионализмом и умением доводить до успешного конца начатые проекты и программы в области управленческого образования.

Редакционная коллегия и Международный научно-консультативный совет «Российского журнала менеджмента» выражают родным, друзьям, коллегам Анатолия Георгиевича искренние соболезнования.

*Редакционная коллегия  
«Российского журнала менеджмента»*